

О ЗАДАЧАХ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРИОРИТЕТНОГО НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Михаил Ефимович Фрадков

В настоящее время внимание широкой общественности привлечено к тому, что делается, а главное, к тому, что должно быть сделано в сфере здравоохранения. Фактически уже выработан план действий, в рамках которого есть возможность вовлечь в реализацию поставленных задач заинтересованных лиц на всех уровнях власти, и в первую очередь широкую медицинскую общественность.

Рассмотрев актуальные вопросы отечественного здравоохранения, необходимо сформировать программу действий, связанную с работой Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации. Проект программы подготовлен за несколько месяцев до заседания коллегии. Была проведена серьезная подготовительная работа по широкому кругу вопросов с привлечением большого числа участников этого процесса. Обсуждение приоритетного национального проекта – это не только способ привлечь внимание к конкретным важнейшим вопросам современного здравоохранения, но и возможность сосредоточить имеющиеся пока еще ограниченные силы и средства на их решении. Однако это ни в коем случае не означает, что за кадром остаются животрепещущие вопросы по развитию здравоохранения страны в целом.

Задача коллегии – закрепить организационную базу, определив план действий, сроки, исполнителей, чтобы распределить эту тяжелейшую нагрузку по всем уровням власти и обеспечить координацию работы из министерства и контроль за ее исполнением в режиме реального времени. Очевидно, в этой работе важно межведомственное согласование, своевременное взаимодействие со всеми ответственными министерствами и ведомствами. Правительство, со своей стороны, будет помогать в реализации поставленных задач, не создавая излишних бюрократических препятствий. Участникам коллегии следует настроиться на прагматичную работу, ставя амбициозные, но выполнимые задачи.

За рамками этой программы остались вопросы, требующие серьезного комплексного подхода. Попытки подходить к системным преобразованиям в здравоохранении были. На что только они не

наталкивались! Это и менталитет, и амбициозность отдельных главных врачей и медицинских работников, это и поверхностная оценка предложений медицинской общественностью. Всему свое время. Мы должны этим переболеть и найти рецепты лечения болезни. Не открывая полемики, нужно реально оценить современную ситуацию, преимущества, которыми мы располагаем в отличие от других стран, и использовать их. Это – сложный процесс, и здесь не должно быть «левых» или «правых», самых современных и самых консервативных. Будем двигаться от частного к ясному пониманию проблем.

Сейчас на совершенно новом уровне строится работа правительства с регионами. Подняв проблемы, которые волнуют все общество, предложив конкретный проект, с деньгами и распределением ответственности, мы готовы поддержать конкретную инициативу на местах. Процесс запускается сверху, но аккумулирует энергетику, которая сейчас генерируется в обществе, в том числе в больницах, женских консультациях, акушерских пунктах, офисах врачей общей практики и т.д. Если мы сможем уловить этот сигнал в обществе и направить его в нужном направлении, получим серьезный результат. Тогда будут оправданы все затраты и усилия.

Наступает момент, когда необходимо поднять престиж профессии врача и всего здравоохранения, сосредоточить на этом весь интеллектуальный потенциал нашей страны.